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ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ СТАМБЕНОГ НАСЕЉА УЗ ГРОБЉЕ ЛЕШЋЕ,  

ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ ПАЛИЛУЛА И ЗВЕЗДАРА  
- Елаборат за рани јавни увид – 

 
 

I  ТЕКСТУАЛНИ ДЕО 

 
1. УВОД 
Изради плана детаљне регулације  (у даљем тексту: план) приступило се на основу Одлуке о 
изради Плана детаљне регулације стамбеног насеља уз гробље Лешће, Градске Општине 
Палилула и Звездара („Службени лист града Београда“, бр. 76/16) (у даљем тексту: Одлука) 
коју је скупштина града Београда донела на седници одржаној 18.07.2016.год. а на 
иницијативу Дирекције за грађевинско земљиште и изградњу Београда Ј.П, којом се 
предлаже дефинисање површина за јавне и остале намене, правила уређења и грађења 
предметног простора односно потреба и могућности нове изградње у зони породичног 
становања, у складу са оствареним просторним вредностима и потребним капацитетима 
објеката јавних служби, саобраћајне мреже, паркирања и слободних и зелених површина 
 
2. ОБУХВАТ ПЛАНА 
 
У складу са Одлуком обухваћен је део територије градске општине Палилула и Звездара, 
Оквирна граница Плана детаљне регулације дефинисан границом Регулационог плана на 
потезу гробља Лешће у Београду („Службени лист града Београда“, бр. 14/97), границом 
Плана детаљне регулације гробља Лешће 2  са прилазним саобраћајницама, Градске општине 
Палилула („Службени лист града Београда“, бр. 24/13), границом урбанистичке целине која је 
дефинисана Планом генералне регулације грађевинског подручја седишта јединице локалне 
самоуправе – Град Београд (целинe I-XIX) ("Службени лист града Београда", бр. 20/16 и 
97/16), регулационом линијом Изворске улице, Границом плана детаљне регулације спољне 
магистралне тангенте (СМТ)-I фаза Панчевачког пута (стационажа км 0+000) до приступног 
пута за трафостаницу(средња стационажа км 6+650), са мостом преко Дунава  и локацијом 
Трафостанице″ Београд 20″(„Службени лист града Београда“, бр. 24/13), границом Плана 
детаљне регулације стамбеног насеља ″Вишњичко поље″, опшина Палилула и општина 
Звездара („Службени лист града Београда“, бр. 26/11) и границом зоне за спровођење путем 
непосредне примене правила грађења, која је дефинисана Планом генералне регулације са 
везама саобраћајница и инфраструктуре до постојеће, односно планиране мреже. 
 
Површина обухваћена планом детаљне регулације стамбеног насеља уз гробље Лешће,  
Градске Општине Палилула и Звездара износи око 133.77 ha.  
 
Коначна граница утврдиће се у фази израде и верификације Нацрта плана. 
 
За израду елабората за рани јавни увид коришћене су следеће подлоге: 

 орто-фото снимак; 
 расположива копија плана у  Р 1 : 2500;    
 
Предложена граница Плана приказана је на свим графичким прилозима овог елабората. 
 
Шире окружење приказано је на графичком прилогу бр. 0: „Шира ситуација КО Сланци и 
велико село'' Р 1: 10 000 и у графичком прилогу бр.1: „Шира ситуација„ Р 1:5000. 
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3. ПЛАНСКЕ УСЛОВЉЕНОСТИ ИЗ ПЛАНА ВИШЕГ РЕДА 
 

Плански основ за израду Плана садржан је у Плану генералне регулације грађевинског 
подручја седишта јединице локалне самоуправе – Град Београд (целинe I-XIX) ("Службени 
лист града Београда", бр. 20/16 и 97/16). 

     Површина плана припада целини III -Карабурма, Ада хија и Вишњица 
 

  
Слика 1. Извод из ПГР-а - "Планиранa намена површина" 

 
Извод из Плана Плану генералне регулације грађевинског подручја седишта јединице 
локалне самоуправе – Град Београд и графички прилог су саставни део документације овог 
Елабората. 
 
4. ПОСТОЈЕЋЕ СТАЊЕ 

 
4.1. Постојећа планска документација 

 
Планови и делови планова обухваћени границом Плана: 

 Предметно подручје није покривено плановима детаљне разраде 
 Извод из важећег планског документа који дефинишу границу предметног плана су 

саставни део документације овог Елабората. 
Границе наведених важећих урбанистичких планова и донетих Одлука су саставни део 
документације овог Елабората. 
 
4.2. Постојеће коришћење земљишта 
 
У постојећем стању издвајају се површине за: 

- становање,  
- остале зелене површине, 
- пољопривредне површине, 
- јавна површина –амбуланта 
- саобраћајне површине 

Постојећи начин коришћења земљишта приказан је на графичком прилогу бр. 2: „Постојећа 
намена површина“ Р 1: 500 
 
Површине за становање 
Становање у постојећем стању се налази у делу територије која припада КО Сланци али 
становници у оквиру плана нису староседеоци већ нови становници насеља. Становање је  
формирано у појасу дуж Сланачког пута који је некада била пољопривредна површина што се 
закључује из облика парцела:уске дугачке парцеле на којима је формирана приступна 
саобраћајница а нови објекти су изграђени на парцелама површине око 250m2.  



9 

 

 
Становаље обухвата територију од око 20ha на којој је изграђено  у око 160 објеката новијег 
датума објеката живи око 700 становника у породичним објектима спратности од 
 П - П+1+Пк. 
Према задњем попису из 2011. године село  и  КО Сланци има 1783 становника у већем броју 
старијих од 50 година.Према аналиѕи пописа из прошлих година види се благи пораст 
становника и то у делу око гробља где се појављују новодошли становници. 
 

 

 
 

 

 
Сви објекти на терену су новијег датума и доброг бонитета, до којих није једноставно стићи 
осим ако нису уѕ сам Слначаки пут. 
 

    
Слика 2: Становање дуж Сланачкок пута 

 

  
Слика 3: Становање дуж Сланачкок пута 
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Слика 4: Становање дуж Сланачкок пута                             становање изнад Сланачког пута 

 

  
Слика 5: Становање изнадСланачкок пута                              

  
Слика 6: Становање испод  Сланачкок пута                              
 
Пољопривредне  површине 
Највећа површина обухваћена планом су пољопривредне површине 107,3ha што је укупно 
80% плана. Површине су обрађене и у приватном су власништву. 
 
Зелене површине 
У оквиру границе плана нема јавних зелених површина. На делу пољопривредних парцела, 
дуж њихових обода, као и дуж водотокова присутна је природно регулисана вегетација. Реч 
је појединачним примерцима и групама аутохтоне вегетације у различитим стадијумима 
сукцесије које чине важан потенцијал за формирање планираних категорија зелених 
површина. 
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Постојећи објекти и комплекси јавних служби 
 
Здравствене установе 
У обухвату Плана евидентиран је објекат примарне здравственe заштите -Амбуланта Сланци, 
Маршала Тита бр.4, као огранак Дома здравља Палилула "Др Милутин Ивковић".  
 
Постојеће установе примарне здравствене заштите 

Бр. Назив установе Адреса БРГП  (m2) 
П комплекса 

(m2) 
спратност 

1 Амбуланта Сланци Маршала Тита 4 60 - П 

 
4.3. Постојеће јавне саобраћајне површине  
 
Кичму саобраћајне мреже овог простора у постојећем стању представља улица Сланачки пут 
која у систему градске уличне мреже представља улицу II реда. На ову саобраћајницу везане 
су све остале саобраћајнице локалног значаја којима се врши приступ до појединачних 
пацела и објеката. Поред наведеног значајно је поменути и улицу локалног значаја, којом се 
повезују насеље Миријево и Сланачки пут јужно од комплекса гробља „Лешће“. 
  
Предметна локација је директно опслужена једном линијом аутобуског подсистема ЈГПП-а 
која саобраћа улицом Мије Ковачевића, Вишњичком, Сланачким путем и улицом Маршала 
Тита. То је линија 202 Омаладински стадион – Велико село.Поред наведене линије до гробља 
„Лешће“ саобраћају две аутобуске линиле 35 и 35Л. 
 
Паркирање возила корисника садржаја у оквиру предметног простора обавља се на 
парцелама на којим су изграђени објекти и у оквиру регулације јавних саобраћајних 
површина. 

    
Слика 7: Постојеће изведене на терену саобраћајнице                              
 
4.4. Постојеће површине за инфраструктурне објекте и комплексе  

 
Постојећа водоводна мрежа и објекти  
Предметна локација по свом висинском положају припада другој и трећој висинској зони 
снабдевања водом града Београд. Друга висинска зона снабдева се из постојећег цевовода 
друге висинске зоне Ø600mm који пролази дуж планиране саобраћајнице СМТ и делом дуж 
Улице Сланачки пут и из дистрибутивног цевовода Ø250 mm у улици Сланачки пут. Трећа 
висинска зона се снабдева водом из цевовода друге висинске зоне Ø600 mm путем црпне 
станице „Лешће“ и резервоара треће висинске зоне „Лешће“. С обзиром да је ЦС „Лешће“, 
угрожена новом регулацијом Сланачког пута, а представља важан је део система за 
снабдевање водом широког конзумног подручја, предвиђа се њено измештање. Нова 
локација за ЦС „Лешће“ је дефинисана Планом детаљне регулације стамбеног насеља 
„Вишњичко поље“, општина Палилула, општина Звездара („Службени лист града Београда“, 
бр. 26/11). У оквиру насеља, делимично је изграђена секундарна водоводна мрежа.  
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Постојећа канализациона мрежа и објекти 
Локација Плана припада "Централном" канализационом систему, на делу на коме је 
предвиђена канализациона мрежа по сепарационом принципу. У граници плана нема 
изграђене канализационе мреже.  
По конфигурацији терена подручје припада сливовима Миријевског потока (западни део) и 
Сланачког потока (источни део) и то су подручја ка којима треба усмерити кишне и 
употребљене воде. Поред Миријевског потока изграђена је фекална канализација, док поред 
Сланачког нема изграђене канализационе мреже. Ово подручје око Сланачког потока раније 
је разматрано у Детаљном урбанистичком плану насеља Сланци ("Службени гласник СРС", бр. 
20/80 и 11/83). Према овом плану на подручју насеља неопходно је извршити регулацију 
Сланачког потока и поред регулисаног потока изградити фекални колектор, који сакупљене 
отпадне воде одводи до ППОВ "Велико село". Део кишних и упопребљених вода могуће је 
усмерити и ка саобраћајници Сланачки пут за коју је урађен План детаљне регулације 
саобраћајнице Сланачки пут са припадајућом инфраструктуром од Роспи ћуприје до гробља 
Лешће („Службени лист града Београда“, бр. 38/11). 
 
Постојеће стање Водопривредe- 
На простору плана нема водотока са сталим протоком. Непосредно уз границу на 
југоисточном делу је Сланачки поток који у низводном делу мења име у поток Балабановац. 
Предметни поток пролази кроз насеље и није регулисан. Овај поток реципијент је кишних 
вода са дела простора предметног плана. 
 
Постојеће стање Гасоводна мрежа и објекти 
У граници предметног Плана није изведена гасоводна мрежа и постројења. 
 
Постојеће стање топловодна мрежа и објекти 
Предметни простор припада топлификационом систему топлане "Вишњичка бања“, а 
прикључивање потрошача је индиректно путем топлотних подстаница са измењивачима 
топлоте. 
У граници предметног Плана није изведена топловодна мрежа и објекти. 
 
 
4.5. Инжењерскогеолошки услови 
У граници ПДР-а приповршинске, а уједно и хипсометријски највише делове терена, 
покривају релативно танке квартарне лесолике наслаге, односно наслаге претежно 
прашинастог до мало песковито-глиновитог састава. Остале падинске делове терена у 
приповршинској зони изграђују делувијалне и делувијално-пролувијалне наслаге песковито-
прашинасто-глиновитог састава. Долином потока је створен пролувијални нанос, песковито-
глиновитог састава. Осим наведених, у падинским деловима терена веће распрострањење 
имају и колувијалне наслаге различитог састава.  
Дубље делове терена изграђују различити комплекси неогених наслага. Ови седименти су 
представљени песковито-лапоровитим и кречњачко-лапоровитим наслагама, чија укупна 
дебљина премашује више десетина метара.  
Разуђеност морфологије трена, хетерогеност литолошког састава, као и стање распaднутости 
стенских маса проузроковало је формирање веома сложеног режима подземних вода.  
На ширем простору предметне локације, од савремених геолошких процеса затупљени су 
процес физичко-хемијског распадања и колувијални процес (клизање терена). Свакако да су 
најзначајније појаве савремених геодинамичких процеса клизања у оквиру којих су утврђене 
појаве активних и умирених клизишта. 
 
Према инжењерскогеолошкој рејонизацији дефинисаној за потребе ПГР-а Београда 
истражни простор припада Региону А који обухвата побрђа између Саве и Дунава, односно 
инжењерскогеолошким рејонима IIА2, IIIА3, IIIА4 и IVA5.  
 
РЕЈОН IIА2 – условно повољан терен за урбанизацију. Обухвата терене нагиба 5-10о, 
локално и вертикалне, терене са нивоом подземне воде плићим од 5м и условно стабилне 
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терене. Коришћење ових терена за урбанизацију условљава нивелационо прилагођавање 
природним условима, превентивне геотехничке мере заштите стабилности ископа и 
природних падина, контролисано дренирање подземних вода. 
 
РЕЈОН IIIА3 – неповољан терен за урбанизацију. Инжењерскогеолошке карактеристике 
ових терена у природним условима су ограничавајући фактор. Обухвата узане пролувијалне 
равни и изворишне челенке потока. Инжењерскогеолошки услови захтевају примену 
одређених геотехничких мелиоративних мера, регулисање водотока и сл. 
 
РЕЈОН IIIА4 – неповољан терен за урбанизацију. Овај рејон обухвата потенцијално 
нестабилне падине са умиреним клизиштима. Коришћење ових терена за урбанизацију 
захтева претходну припрему терена применом санационих и мелиоративних мера, у смислу 
побољшања стабилности падина и обезбеђења објеката на њима.  
 
РЕЈОН IVA5 – изразито неповољан терен за урбанизацију. Инжењерскогеолошке 
карактеристике ових терена у природним условима су изразито ограничавајући фактор. Овај 
рејон обухвата терене са појавом активних клизишта. Уколико и ови делови терена морају 
бити укључени за урбанизацију, треба рачунати на обимне и сложене санационе мере, које 
понекад могу остати без резултата. Првенствено их треба наменити за зелене површине уз 
примену одређених санационих мера. Уколико се преко ових простора мора прећи линијским 
објектима неопходно је кроз посебан процес истраживања и пројектовања ближе сагледати 
техноекономске услове изградње таквих објеката. 
 
У даљој фази планирања неопходно је извршити детаљна геолошка истраживања терена у 
складу са Законом о рударству и геолошким истраживањима (''Службени гласник РС'' 101/15). 
Посебну пажњу обратити на делове терена који су угрожени активним клизањем. 
 
4.6. Заштита непокретног културног наслеђа 
 
Са аспекта заштите културног наслеђа, простор у оквиру границе Плана није утврђен за 
културно добро, не налази се у оквиру просторне културно-историјске целине, не ужива 
претходну заштиту, не налази се у оквиру претходно заштићене целине и не садржи 
појединачна културна добра. Подручје Плана се налази у зони могућих археолошких налаза.  
 
4.7. Стање животне средине  
  
У границама предметног плана се не налази ни једно мерно место за праћење и контролу 
квалитета животне средине.  

У непосредној близини планског подручја као стационарни извори загађења ваздуха 
идентификовани су: циглана „Трудбеник”, крематоријум гробља "Лешће", топлана Вишњичке 
бање и ложишта индивидуалних стамбених објеката. Из наведених извора може се очекивати 
емисија неспецифичних полутаната од којих су најважнији: SO2, CO, чађ, суспендоване и 
седиментне материје. Кроз планско подручје пролази Сланачки пут, са саобраћајем умереног 
интензитета. Она представља извор специфичног, али и неспецифичног аерозагађења са 
које се емитују продукти потпуног и непотпуног сагоревања горива: CxHx, HCHO, CO, NOx, Pb 
и др. С обзиром на интензитет, може се претпоставити да не долази до прекорачења 
полутаната у ваздуху изнад вредности које су означене као граничне вредности имисије.  
 
Како се околно подручје добрим делом и обрађује, извор загађења ваздуха могу бити и 
испарења пестицида и фертилизата, нарочито за време сувих дана.  
 
На основу садашњег коришћења простора може се претпоставити да су извори загађења 
земљишта и вода, пре свега Сланачког потока, доминантно последица људских активности, 
па се као главни загађивачи могу издвојити: 
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 отпадне воде;  

 загађивачи атмосферског порекла који земљиште и воду контаминирају падавинама, 
односно спирањем пореклом од моторних возила, сагоревањем у индивидуалним 
ложиштима; и 

 чврст отпад различитог порекла – комунални, грађевински и из пољопривреде. 

С обзиром да на предметном простору не постоји мерно место за контролу нивоа комуналне 
буке, у овом тренутку је могуће само на основу постојећег стања, искуства и података са 
сличних локација закључити да је у оквиру границе Плана доминантан извор буке саобраћај, 
као и да исти, с обзиром на фреквентност, не прелази дозвољене нивое комуналне буке у 
животној средини.  
 
Секретаријат за заштиту животне средине, имајући у виду планиране намене којима нису 
планирани будући развојни пројекти одређени прописима којима се уређује процена утицаја 
на животну средину и Мишљење Секретаријата за заштиту живонте средине (бр.501,3-
69/2016-V-04 od 08.07.2016.године),утврдио је да предметни План не представља оквир за 
одобравање будућих развојних пројеката одређених прописима којима се уређује процена 
утицаја на животну средину и не подлеже обавези израде стратешке процене утуцаја на 
животну средину у смислу одредбе чл.5 став 1. И 2. Закона о стратешкој процени утицаја на 
животну средину(„Службеном гласник РС“, 135/04,88/10). 
За предметни план је Секретаријат за урбанизам и грађевинске послове донео Решење о 
неприступању изради стратешке процене утицаја на животну средину, под IX-03 бр. 350.14-
19/16, дана 14. јула 2016. године, које је објављено у „Службеном листу града Београда“, 
бр.76/16. 
 
5. ОСНОВНА ОГРАНИЧЕЊА 
 
Основна ограничења у планирању обухваћеног подручја, на која ће се посебна пажња 
обратити у фази израде Нацрта плана и дефинисања планског решења у складу са условима 
надлежних институција су:  

 Магистрална саобраћајница Сланачки пут, обавезна реконструкција  и палнирано 
саобраћајно решења према коме би се појавила нова саобраћајна траса изван насеља.  

 Не постоје магистрални инфраструктурни водови 
 Геолошкоморфолошке карактеристике терена – клизиште се налази само у делу испод 

гробља што треба задржати по намени као неизграђену површину. 
Постојећа изграђеност  је породичног карактера и треба ограничити његово ширење.  

 У циљу смањења ризика од могућег утицаја електромагнетског поља далековода на 
здравље људи, у заштитним зонама далековода није дозвољена изградња објеката 
намењених становању, јавним установама дечије, социјалне и здравствене заштите, 
спорту и рекреацији, као и објеката намењених обављању делатности које 
подразумевају дужи боравак људи; 

 Постојећа природно регулисана вегетација (на делу пољопривредних парцела, 
њиховим ободом и дуж водотокова). 

 
6. ОПШТИ ЦИЉЕВИ ИЗРАДЕ ПЛАНА 
Претежне намене подручја које је обухваћено предложеном границом Плана су површине за 
становање, привредне зоне, остале зелене површине, саобраћајне површине. 
Концептуалани оквир планирања садржан је Плану генералне регулације, којим се прдметно 
подрућје највечим делом налази у зони породићног становања –санација неплански 
формираних блокова (зона С4) уз Сланачки пут, јужно и источно од гробља Лешће и  
Лешће 2. 
Циљ израде Плана је дефинисање површине јавне намене и остале намене и правила 
уређења и грађења предметног простора односно потреба и могућности нове изградње у 
зони породичног становања у складу са оствареним просторним вредностима и потребним 
капацитетима објеката јавних служби, саобраћајне мреже, паркирања и слободних ѕелених 
површина. 
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7. ПРЕДЛОГ ПЛАНСКОГ РЕШЕЊА 
 
7.1. Планирана претежна намена површина 
 
Предложене планиране намене површина су: 
Површине јавне намене: 

 саобраћајне површине, 
 Површине јавне намене –комплекс школе 
 Поток 

Површине осталих намена: 
 површине за становање 
 површине за привредне зоне 
 остале зелене површине 

 
Предложене планиране намене површина приказане су на графичком прилогу бр. 3: „Предлог 
планиране намене површина“ Р 1 : 500 
 
Планско решења за контактно подручје (ПДР за насеље насеље Велико Село ГО Палилула, 
ПДР за насеље Сланци, ГО Палилула, ПДР за изградњу постројења за пречишћавања 
отпадних вода ППОВ "Велико Село" – I фаза, ГО Палилула и ПДР Санитарне депоније 
"Винча", ГО Палилула Гроцка), имајући у виду пре свега постојећу изграђеност на терену као 
и морфолошке условљености, презентована је нова саобраћајна деоница у циљу 
растерећења саобраћаја кроз насељена места и могућност непосредне саобраћајне везе СМТ-
а са постројењем за пречишћавање воде и санитарном депонијом "Винча" кроз неизграђено 
подручје. Планирана саобраћајница, поред иницијалне функције генерисала би нове 
допуњујуће садржаје који би допринели даљем економском развоју овог дела града. 
 
Предлог саобраћајног решења је дефинисан у графичком прилогу бр. 0: „Шира ситуација КО 
Сланци и Велико село'' Р 1: 10 000. 
 
7.1.1.  Површине јавне намене 
 

Планиране површине за објекте и комплексе јавних служби 
У оквиру границе Плана  планиран  је комплекс школе за становнике насеља Вишњичка 
бања. Комплекс школе је разматран кроз ″Анализу могућности планиране основне школе у 
насељу Вишњичко поље на локацију ван обухвата плана″  којом се предлаже  де се локација 
резервисана за основну школу измести јужно од блока 3б(из важећег Плана детаљне 
регулације стамбеног насеља ″Вишњичко поље″, опшина Палилула и општина Звездара 
(„Службени лист града Београда“, бр. 26/11) на локацији која се налази у оквору граница 
предметног плана. 
 
Планом детаљне регулације стамбеног насеља ″Вишњичко поље″, опшина Палилула и 
општина Звездара („Службени лист града Београда“, бр. 26/11) планирано је максимално 
 21150 становника односно за подручје плана потребно је планирати комплексе за две школе 
са комплексом од око 3,0ha.  
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Слика 3: Извод из ПГР-а - " Површине за објекте и комплексе јавних служби, површине за спортске објекте и 
комплексе и комуналне површине" 

 
Постојећи и будући становници у оквиру границе предметног плана су део насееља села 
Сланци тако да се се сви саджаји јавних служби који прате урбано функционисање насеља и 
налазе у оквиру територије села Сланци односно у непосредном окружењу. 
Границом плана је обухваћен део КО Сланци и становници у овом делу су функционално 
везани за Село Сланци и Велико село. 

 

Основна школа и предшколска установа 
Постојећи комплекс школе се измешта на нову локацију. Планирана је изградња новог 

објекта (у оквиру резервисане површине за јавне службе) површине од око 1,0ha, на којој 

ће се изградити нов објекат укупне БРГП око 3600м2, спратности П+2.  
У оквиру планиране површине би се налазио и комплекс предшколске установе површине око 
0,4 ha, у оквиру кога је планиран објекат БРГП 2025м2, спратности П+1.  
Тачна површина и позиција ће се одредити током израде нацрта Плана, на ажурним 
подлогама, у сарадњи са надлежним институцијама. 
 
Социјална заштита у оквиру објеката јавних служби 
У објекту садашње школе планирани су садржаји  здравсвене и социјалне заштите.  
На овом подручју учешће старих према попису 2011. године износило је просечно око 16.04% 
- 286 становника годишта 65+ становника. Имајући у виду прогнозирани пораст броја старих 
у укупном броју становништва у планском периоду до 2021. године од око 55%, потребно је 
планирати изградњу капацитета ванинституционалних служби. 
У оквиру  објеката јавних служби потребно је у интересу становника насеља определити 
простор за делатност радних јединица установа социјалне заштите и то:  

- у постојећем објекту школе у улици Маршала Тита бр.101, планирано је 
формирање Дневног центра и клуба за старе са службом помоћ у кући, укупне 
површине око 500m2, као и формирање  

- дневног боравка за смештај деце и омладине ометене у развоју, површине објекта 
око мин.400 m2 на засебној парцели за планирани број корисника. 

Посебни програми развоја културе реализоваће се на територији целине на подручју 
насеља Роспи Ћуприја кроз ревитализацију старе циглане "Рекорд" у Улици Сланачки пут, на 
површини од око 0,68 ha. На тој локацији потребно је реализовати полифункционални 
културно-образовни центар. Према посебном програму Секретаријата за културу, овакав 
центар би представљао простор у којем би били заступљени садржаји културе и додатног 
образовања (библиотека са читаоницом, вишенаменска сала, галерије, учионице, атељеи, 
депои, оставе за технику и опрему, клуб за стара лица и сл.). Капацитети предложени планом 
треба да обезбеде потребе културе становника насеља Сланци, Велико село, Роспи Ћуприја, 
Вишњичка бања, Вишњица и др., имајући у виду да је најближи објекат културе постојећи 
Дом културе „Палилула“ у Ул. Митрополита Петра бр.8.  
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У оквиру површина комплекса јавних служби као што су предшколске установе, основне 
школе, установе основне и примарне социјалне и здравствене заштите, такозвана социјална 
инфраструктура  може бити планирана као пратећи садржај. Тачна локација, површина и 
капацитет објеката и комплекса јавних служби биће дефинисани у току израде Нацрта плана 
у сарадњи са надлежним институцијама.  

Норматив за зеленило, за установе социјалне заштите биће дат кроз израду Нацрта планског 
решења. 

*треба додати да је неопходна библиотека и мултифункционална сала – (око 300,0м2). 

 

Планиране саобраћајне површине са пратећом инфраструктурном мрежом 
 
Планиране јавне саобраћајне површине 
Концепт уличне мреже заснива се на Плану генералне регулације грађевинског подручја 
седишта јединице локалне самоуправе - град Београд (Сл. Лист града Београда 20/16, 97/16) 
и Генералном урбанистичком плану Београда (Сл. Лист града Београда 11/16). 
 
У функционално уличној мрежи рангираној уличној мрежи града саобраћајни правац 
Сланачки пут – Маршала Тита и даље остаје део примарне градске уличне мреже, као 
саобраћајница II реда. Поред улице Сланачки пут планирана је реализација улице Витезова 
Карађорђеве звезде, дела, од насеља Миријево, преко денивелисане везе са планираном 
саобраћајницом Спољна магистрална тангента до везе са Сланачким путем. Реализацијом ове 
саобраћајнице створиће се могућности за даљи развој овог подручја у складу са планираним 
наменама.  
 
Све остале улице којима ће бити планирана опслуга сарджаја у оквиру границе Плана 
припадаће секундарној уличној мрежи локалног значаја. 
  
Развој јавног граског превоза путника овог простора планираће се у складу са развојним 
плановима Дирекције за јавни превоз, а доминантну улогу у опслузи имаће и даље аутобуски 
подсистем јавног превоза. 
 
За планиране садржаје потребно је обезбедити број паркинг места у складу са нормативима 
из Плана генералне регулације грађевинског подручја седишта јединице локалне самоуправе 
- град Београд (Сл. Лист града Београда 11/16, 97/16).  
 
Из Плана детаљне регулације спољне магистралне тангенте (СМТ) - I фаза, од Панчевачког 
пута (стационажа км 0+0) до приступног пута за трафо станицу (средња стационажа км 

6+650), са мостом преко Дунава и локацијом трафо станице Београд 20 („Службени лист 
града Београда", бр. 24/13), приказано је саобраћајно решење СМТ-а и раскрснице са ул. 
витезова Карађорђеве звезде и у графичком прилогу је дато илустративно јер се налази ван 
границе Плана. 
 
Из Плана детаљне регулације Сланачког пута са припадајућом инфраструктуром од Роспи 
ћуприје до гробља Лешће („Службени лист града Београда", бр. 38/11) преузето је 
саобраћајно решење Сланачког пута од СМТ-а до гробља Лешће и у графичком прилогу је 
дато илустративно јер се налази ван границе Плана. 
Из Плана детаљне регулације стамбеног насеља Вишњичко поље, општина Палилула и 
општина Звездара („Службени лист града Београда", бр. 26/11), приказано је саобраћајно 
решење дела ул. витезова Карађорђеве звезде-наставак, Нове 18, Нове 1, Нове 7,...  и у 
графичком прилогу је дато илустративно јер се налази ван границе Плана. 
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Из Регулационог плана гробља на потезу Лешће у Београду („Службени лист града 
Београда", бр. 14/97), приказано је саобраћајно решење саобраћајнице дуж југоисточне 
границе комплекса гробља-Саобраћајница 3 и у графичком прилогу је дато илустративно јер 
се налази ван границе Плана. 
 

Из Плана детаљне регулације гробља Лешће 2 са прилазним саобраћајницама, градска 
општина Палилула („Службени лист града Београда", бр. 24/13), приказано је саобраћајно 
решење приступних саобраћајница (Саобраћајница 1 и Саобраћајница 2) и у графичком 
прилогу је дато илустративно јер се налази ван границе Плана. 
 
Кроз подручје унутар граница предметног Плана су из Плана генералне регулације 
грађевинског подручја седишта јединице локалне самоуправе – Град Београд, целине I – XIX 
(„Службени лист града Београда", бр.20/16 и 97/16) пренете трасе: 

- ул. Сланачки пут од гробља Лешће ка насељу Сланци,  

- ул. витезова Карађорђеве звезде-наставак од Нове 18 (из насеља Вишњичко поље)  
до Сланачког пута. 

Напомена: Саобраћајнице унутар граница предметног Плана и њени тачни елементи 
регулације биће дефинисани у току израде Нацрта плана, на ажурној топографској подлози. 
 
Планирана водоводна мрежа и објекти  
За несметано снабдевање корисника друге висинске зоне потребно је изградити резервоар 
„Вишњица 2“ и доводни цевовод. За предметни резервоар и цевовод потребно је урадити 
планску и техничку документацију. 
За уредно снабдевање водом корисника, потребно је у границама плана: 

- постојећу водоводну мрежу нестандарних димензија реконтруисати у складу са важећим 
стандардима и прописима Београдског водовода, 

- постојећу водоводну мрежу ускладити са саобраћајним решењем и планираним наменама 
и по потреби локално је изместити у јавну површину, 

- планирати изградњу водоводне мреже за потребе нових корисника. 
 
Планирана канализациона мрежа и објекти 
За уредно одвођење употребљених и атмосферских вода, потребно је у границама плана 
планирати канализацију градског типа у регулацијама постојећих и планираних 
саобраћајница. Минимални пречници градске канализације сепарационог система су Ø300 
mm за атмосферску канализацију и Ø250 mm за канализацију употребљених вода. Сакупљене 
атмосферске и употребљене воде одвести до наведених реципијената. 
 
Водопривреда-планирано стање 
Регулацијом Сланачког потока, односно потока Балабановац дефинисаће се водно земљиште 
према одредбама  Закона о водама (''Службени гласник РС'', бр. 30/10 и 93/12). Приликом 
регулације Сланачкoг потокa, односно потока Балабановац треба тежити натуралном 
уређењу корита, колико год је то више могуће уз потребне биотехничке мере на сливном 
подручју (заштите од ерозије).  
За регулацију предметног потока неопходно је приступити изради и техничке документације 
ради дефинисања објеката за одбрану од великих вода у складу са важећим критеријумима, 
као и појаса водног земљишта, имајући у виду постојеће стање 
 
Гасоводна мрежа и објекти 
Изградњом челичног дистрибутивног гасовода дуж Сланачког пута (дефинисаног Планом 
детаљне регулације Сланачког пута са припадајућом инфраструктуром од Роспи Ћуприје до 
гробља Лешће („Службени лист града Београда“, бр. 38/11)) стекли би се услови за 
гасификацију предметног подручја. 
Прикључење планираних корисника на гасоводну мрежу биће дефинисано кроз даљу 
сарадњу са ЈП „Србијагас“ у току израде Нацрта плана.  
 
 



19 

 

Планирана топловодна мрежа 
Изградњом магистралног топловода дуж Сланачког пута (дефинисаног Планом детаљне 
регулације Сланачког пута са припадајућом инфраструктуром од Роспи Ћуприје до гробља 
Лешће („Службени лист града Београда“, бр. 38/11)) стекли би се услови за прикључење 
планираних потрошача. 
Прикључење планираних корисника на топловодну мрежу биће дефинисано кроз даљу 
сарадњу са ЈКП „Београдске електране“ у току израде Нацрта плана.  
 
Посебни програми развоја културе реализоваће се на територији целине на подручју 
насеља Роспи Ћуприја кроз ревитализацију старе циглане "Рекорд" у Улици Сланачки пут, на 
површини од око 0,68 ha. На тој локацији потребно је реализовати полифункционални 
културно-образовни центар. Према посебном програму Секретаријата за културу, овакав 
центар би представљао простор у којем би били заступљени садржаји културе и додатног 
образовања (библиотека са читаоницом, вишенаменска сала, галерије, учионице, атељеи, 
депои, оставе за технику и опрему, клуб за стара лица и сл.). Капацитети предложени планом 
треба да обезбеде потребе културе становника насеља Сланци, Велико село, Роспи Ћуприја, 
Вишњичка бања, Вишњица и др., имајући у виду да је најближи објекат културе постојећи 
Дом културе „Палилула“ у Ул. Митрополита Петра бр.8. - 
 
7.1.2. Површине остале намене 
Планиране површине за становање 
Палнирано је индивидално породично  становање максималне спратности П+1+Пк. 
 ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА  У ЗОНИ ПОРОДИЧНОГ СТАНОВАЊА  - 

САНАЦИЈА НЕПЛАНСКИ ФОРМИРАНИХ БЛОКОВА (С4) 

основна намена површина  породично становање  
 

компатибилност намене  са породичним становањем су компатибилни комерцијални 
садржаји из области трговине и услужних делатности које не 
угрожавају животну средину и не стварају буку, као и остале 
компатибилне намене у складу са Табелом ,,Компатибилност 
намена“ у поглављу 5. Планирана намена површина, тачка 5.1. 

 однос основне и компатибилне намене у зони је дефинисан у 
односу мин. 80% : макс. 20%  

 на појединачним грађевинским парцелама у оквиру ове зоне, 

компатибилна намена може бити доминантна или једина  
 општа правила и параметри за све намене у зони су исти 

индекс заузетости парцеле  индекс заузетости („З“) на парцели је  од 30% до 50%  
 индекс заузетости угаоних објеката може бити увећан за 15% 

индекс изграђености 
парцеле 

 индекс изграђености („И“) на парцели је до 1.2 
 индекс изграђености угаоних објеката може бити увећан до 15% 

висина објекта  максимална висина венца објекта је 9.0m, а висина слемена 
12.5m, што дефинише оријентациону планирану спратност 
П+1+Пк/Пс.   

 максимална висина венца помоћних објеката је 4.0m, а слемена  
максимално 6.0m, што дефинише оријентациону планирану 
спратност П. 

услови за слободне и зелене 
површине 

 проценат слободних и зелених површина на парцели је мин. 50% 
 минимални проценат зелених површина у директном контакту са 

тлом (без подземних објеката и/или делова подземних објеката) 
износи 20% 

решење паркирања  паркирање решити на парцели изградњом гараже или на 

отвореном паркинг простору у оквиру парцеле, према 
нормативима дефинисаним у поглављу 3.1.1 Правила грађења 
саобраћајне мреже 

минимални степен 
опремљености комуналном 
инфраструктуром  

 објекат мора имати прикључак на водоводну и канализациону 
мрежу и електричну енергију или други алтернативни извор 
енергије; 

 до реализације градске канализационе мреже на парцелама се за 
потребе евакуације отпадних вода   дозвољава изградња 
појединачних или заједничких сенгрупа (септичких јама), у свему 
према техничким нормативима прописаним за ову врсту објеката. 
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Планиране површине за привредно комерцијалну зону 
Планиране су површине за привредне делатности у површини од 4,5 hа. 
 ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА  У   ПРИВРЕДНО –КОМЕРЦИЈАЛНИМ ЗОНАМА  

(П2)  

основна намена површина  привредно – комерцијалне делатности  
 у оквиру површина за привредно комерцијалне делатности 

дозвољена је изградња и привредних и комерцијалних 
делатности, са учешћем појединачне намене до 100% на 
грађевинској парцели 

компатибилност намене  са привредним делатностима компатибилне су су намене у складу 
са Табелом ,,Компатибилност намена“ у поглављу 5. Планирана 
намена површина, тачка 5.1.  

 на појединачним грађевинским парцелама у оквиру ове зоне, 
компатибилна намена може бити доминантна или једина  

 општа правила и параметри за све намене у зони су исти 

индекс заузетости парцеле  индекс заузетости („З“) на парцели је  до 50%  
 

индекс изграђености 
парцеле 

 индекс изграђености („И“) на парцели је  до 1.5 
 

висина објекта  максимална висина слемена за објекте са корисном БРГП је 18.0m,  
са одговарајућим бројем етажа у односу на намену и технолошке 
потребе.  

 такође, дозвољава се да за поједине делове објекта (реперне 
делове, куле, рекламне паное, посебне делове конструкције или 
техничке инсталације...) висина слемена максимално 24.0 m, али 
на површини од највише 1/3 од укупне површине под габаритом 
објеката. 

 за објекте који немају корисну БРГП максимална дозвољена 
висина се одређује према технолошким потребама 

услови за слободне и зелене 
површине 

 минимално под уређеним зеленим површинама је 20%, од чега су 
незастрте зелене површине минимално 10%. 

решење паркирања  паркирање решити на парцели изградњом гараже или на 
отвореном паркинг простору у оквиру парцеле, према 
нормативима дефинисаним у поглављу 3.1.1 Правила грађења 
саобраћајне мреже 

минимални степен 
опремљености комуналном 
инфраструктуром  

 нови објекат мора имати прикључак на водоводну и 
канализациону мрежу, електричну енергију, телекомуникациону 
мрежу, топловодну или гасоводну мрежу или други алтернативни 

извор енергије 
 до реализације градске канализационе мреже на парцелама се за 

потребе евакуације отпадних вода   дозвољава изградња 
појединачних или заједничких сенгрупа (септичких јама), у свему 
према техничким нормативима прописаним за ову врсту објеката. 

посебни услови   за све комплексе на којима се планира градња саобраћајних и 
привредних делатности и привредних зона и њима компатибилних 
намена, неопходно је пре прибављања грађевинске дозволе 
поднети захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на 
животну средину надлежном органу. Пре добијања грађевинске 
дозволе потребно је, у складу са делатношћу која се планира, 
прибавити одговарајућу дозволу органа надлежног за послове 
заштите животне средине. 

 
Планиране зелене површине 
Планиране ''јавне површине шуме и јавно заштитно зеленило'' према ПГР у предложеном 
планском решењу ће бити површине оквиру ''осталих зелених површина'', с обзиром да се у 
постојећем стању у предметној зони налазе пољопривредне површине у приватном 
власништву, без високог растиња.  
Планом је предвиђено формирање осталих зелених површина на приближно 87 ha. 
Остале зелене површине су планиране као заштитни зелени појасеви (на већем делу 
планског обухвата) и дворишта – вртови (на мањем делу планског обухвата). Тачан однос 
ова два подтипа осталих зелених површина и њихова правила уређења биће дати кроз 
израду Нацрта планског решења. 
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7.3. Предлог основних урбанистичких параметара и процена планиране БРГП 
 

НАМЕНА ПОВРШИНА 
постојеће 

(ha) 
% 

планирано 
(ha) 

% 

Површине за становање 19.7 14.76 32,58 24,35 

Остале зелене површине 3.91 2.92 87,17 65,16 

Пољопривредне површине 107.30 80.25   

Површине за објекте и комплексе јавних служби 
Амбуланта у постојећем коришћењу а у 
планираном решењу комплекс школе 

0,15 0.14 3,00 2,24 

Саобраћајне површине 2.58 1.93 5,67 4,26 

Поток 0.78 0,59 0.78 0,59 

Привредне површине   4.5 3.39 

УКУПНО 133.77 100 133.77 100 

Табела биланса предложених намена површина (оријентационо) 
 
Табела процењене планиране БРГП       

ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ПЛАН ВИШЕГ РЕДА 

Намена Зона 

"И"  /  "З"                                      
индекс 
изграђ. 

/ 
заузетости 
парцеле 

"С"  макс.  
спратност / 
"Н"  макс. 

висина 

мин. % 
зелених  

површина 

"И"                                     
макс.  

индекс 
изграђеност
и парцеле 

 

"З"                                      
макс. 

индекс 
заузетости 
парцеле 

"С"  макс.  
спратност 

мин. % 
зелених  

површина 

Површине за 
становање 

С4 1,2 П+1+Пк 
10м 

50% 1,2 50% П+1+Пк 50% 

Зоне привредних 
делатности 

П2 1,5 18м 20% П2 1,5 18м 20% 

Површине за објекте 
и комплексе јавних 
служби 

ОШ        

 
У фази Нацрта плана прецизно ће се одредити биланси планираних површина, урбанистички 
параметри на нивоу зоне и парцеле као и планирани капацитети изградње. 
 
8. ОЧЕКИВАНИ ЕФЕКТИ ПЛАНИРАЊА У ПОГЛЕДУ УНАПРЕЂЕЊА НАЧИНА 
КОРИШЋЕЊА ПРОСТОРА 
Очекивани ефекти планирања су: 

- Повећање атрактивности подручја, амбијенталних вредности, стандарда становања 
са увођењем новис садржаја. 

- Задржавање постојеће просторно-функционалне сеоске средине и планирану  
трансформацију (овог дела града) 

- Урбо-економска обнова, реконструкција и трансформација предметног подручја 
коју покреће додатна или нова изградња на овом подручју под условом да се 
формира нова саобраћајница 

- Опремање предметног подручја објектима комуналне инфраструктуре, објектима 
јавне намене у функцији образовања и  социјалне и здравствене заштите. 

 
8. Очекивани ефекти планирања у погледу унапређења начина коришћења 
простора 

 Реализацијом плана, пре свега недостајуће инфраструктурне мреже, и 
спровођењем мера заштите, очекује се смањење притиска на чиниоце животне 
средине.  

 Планирана саобраћајница, поред иницијалне функције генерисала би нове 
допуњујуће садржаје који би допринели даљем економском развоју овог дела 
града. 
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Саставни део Елабората за рани јавни увид су и: 
 

II ГРАФИЧКИ ПРИЛОЗИ  

 
0. ШИРА СИТУАЦИЈА КО СЛАНЦИ И ВЕЛИКО СЕЛО                              Р 1: 10 000 
1. ШИРА СИТУАЦИЈА СА ГРАНИЦОМ ОБУХВАТА     Р 1:  5 000 
2.  ПОСТОЈЕЋЕ КОРИШЋЕЊЕ ЗЕМЉИШТА     Р 1:  2 500 
3.  ПРЕДЛОГ ПЛАНИРАНЕ НАМЕНЕ ПОВРШИНА    Р 1:  2 500 
 

 

III ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 

1. Одлука о изради плана детаљне регулације стамбеног насеља уз гробље лешће, 
градске општине палилула и звездара 

2. Решење о приступању/неприступању изради Стратешке процене утицаја плана на 
животну средину 

3. Извод из ПГР грађевинског подручја седишта јединице локалне 
           самоуправе – град Београд (целине I – XIX)       

4. Извод из Планова детаљне регулације  
5. Подаци о постојећој планској документацији 
6. Програмски захтев Дирекције за градско грађевинско Земљиште и изградњу Београда 

 


